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1. Bestäm tangenten och normalen till kurvan 
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a) i punkten t=1  b) i punkten t=0 

3. Bestäm tangenten till kurvan  2ϕ=r i punkten ( ) ),(, 2 ππϕ =r  
  

4. Beräkna längden av kurvan   ≤≤
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5. Beräkna längden av kurvan  πϕϕϕ ≤≤−= 0,cos3sin4r  (polära koordinater) 
  

6. Framställ skärningslinjen  +−=
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7.  Beräkna partiella derivator till funktionerna 
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8. Bestäm ekvationen  till tangentplanet till ytan 
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Ledtrådar 
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3. Framställ först en grafkurva ( )ϕfr =  på parameterform 
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4. Längden av en båge till en kurva på paramterform  
( )
( ) ≤≤

=
=

bta
tyy

txx
,   är dtyx

b

a∫ + 22 &&  

5. Längden av en båge till en kurva på polärform  ( ){ barr ≤≤= ϕϕ ,   är ϕdrr
b

a∫ + 22&  

 

6. För yx, som är sammanbundna med ekvationen 
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8. Tangentplan till ytan ( )yxfz ,=  i punkten ( )000 ,, zyx  har ekvation 
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